

## TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Τάκης Θεοδωρόπουλος

## Ο πανικός βοηθάει τον Μητσοτάκη

Ορισμένοι είναι ολιγαρχείς. Τους φτάνει, ας πούμε, που ένας Έλληνας πρωθυπουργός απευθύνεται στο Κογκρέσο των ΗΠΑ για περίπου μία ώρα. Και καταφέρνει να μιλήσει για την αξία της δημοκρατίας, για τους αγώνες της χώρας του για την ανεξαρτησία, για την κοινή πολιτισμική παράδοση, για τη σημασία των συμμαχιών σε έναν κόσμο που τον απειλούν ακόμη οι αρχαϊκές δυνάμεις του χάους και της ανισορροπίας. Καταφέρνει να εξηγήσει στους εκπροσώπους της ισχυρότερης δημοκρατίας του κόσμου πως η μοίρα της μικρής ιστορικής του χώρας είναι κοινή με τη μοίρα της δικής τους υπερδύναμης. Και όπως είπε και ο ίδιος ο Μητσοτάκης, στο ελληνικό Κοινοβούλιο δεν έχει εισπράξει τόσα χειροκροτήματα όσα στο Κογκρέσο. Πάντως, αναρωτιέμαι αν στη σταδιοδρομία του έχει ζήσει τόσες standing ovations. Ορισμένοι, όπως εγώ, είμαστε ολιγαρχείς. Μας φτάνει που ο πρωθυπουργός μας μιλάει επί μία ώρα με τον πρόεδρο των ΗΠΑ, περιτοισιζόμενος από τους εκπροσώπους της ελληνοαμερικανικής κοινότητας. Και επειδή είμαστε ολιγαρχείς και εντυπωσιαζόμαστε εύκολα, μας φτάνει που η παρουσία του Κ. Μητσοτάκη στην Ουάσιγκτον αποκατέστησε τη σοβαρότητα της χώρας μας. Ναι, ο Μητσοτάκης μίλησε στους Αμερικανούς σαν ένας αξιόπιστος σύμμαχος, ο οποίος έχει απόλυτη επίγνωση και της δύναμής του και της αδυναμίας του. Κυρίως, δε, έχει ακριβή αντίληψη των αξιών που υπερασπίζεται. Έχει σημασία, στη ρευστότητα του κόσμου μας, αυτές τις αξίες να μην τις θεωρούμε δεδομένες. Να τις διεκδικούμε σε κάθε μας βήμα.

**Η ομιλία του Μητσοτάκη στο Κογκρέσο ήταν ελληνική επιτυχία. Τον χειροκρότησαν όρθιοι όταν μίλησε για την Κύπρο, τους έδειξε τον χάρτη της «Γαλάζιας Πατρίδας» και τους έπεισε ότι το ΝΑΤΟ έχει έναν σταθερό βραχίονα στην Ανατολική Μεσόγειο.**



Θα μου πείτε δεν κέρδισε τη Γιουροβίζιον, ούτε του υποσχέθηκαν οι Αμερικανοί πως αύριο, μεθαύριο θα βομβαρδίσουν την Αγκυρα. Θα μου πείτε δεν το ζήτησε. Ας το ζητούσε, επιτέλους, αντί να τους λέει ιστορίες για την αρχαία δημοκρατία, αντί να συγκρίνει τη Μαριούπολη με το δικό μας Μεσολόγγι. Εσπασε λίγο τα νεύρα στους γείτονες, αλλά εμείς περιμένουμε τον Έλληνα ηγέτη που θα τους σπάσει το κεφάλι. Ας είμαστε, όμως, επεικείς μαζί του. Ο πρωθυπουργός μας έφτασε στην Ουάσιγκτον πανικόβλητος μετά τη θριαμβευτική επανεκλογή του Αλέξη Τσίπρα στη θέση του εαυτού του και τις μάζες λαού που συμ-

μετείχαν στην ψηφοφορία. Το μικρό χωριό μας έχει την πλάκα του. Η ομιλία του Μητσοτάκη στο Κογκρέσο ήταν ελληνική επιτυχία. Τον χειροκρότησαν όρθιοι όταν μίλησε για την Κύπρο, τους έδειξε τον χάρτη της «Γαλάζιας Πατρίδας» και τους έπεισε ότι το ΝΑΤΟ έχει έναν σταθερό βραχίονα στην Ανατολική Μεσόγειο. Μια Ελλάδα που βρισκόταν πάντα στην ίδια πλευρά της Ιστορίας μαζί τους. Μάλλον του κάνει καλό ο πανικός του Μητσοτάκη. Θα βοηθούσε την εικόνα της χώρας αν ο ΣΥΡΙΖΑ έκανε εσωκομματικές εκλογές τουλάχιστον μία φορά τον μήνα.

DOCUMENTO Η Ντάμα

## Βραβείο καλύτερης κωμωδίας στον Κυριάκο

Κοκομπλόκο έπαθε ο Κυριάκος Μητσοτάκης όταν βρέθηκε απέναντι σε κανονικό δημοσιογράφο, στις ΗΠΑ, χωρίς να έχει διαβάσει από πριν τις ερωτήσεις, χαρίζοντάς μας ένα ακόμα ξεκαρδιστικό βίντεο για τη συλλογή μας.

Η πρωθυπουργάρα μας, που λέτε, ρωτήθηκε για την ελευθερία του Τύπου στη χώρα μας και για την τελευταία έκθεση των «Δημοσιογράφων Χωρίς Σύνορα» που κατατάσσει τη χώρα μας στην 108η θέση του πλανήτη και στη χειρότερη μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχασε, στην κυριολεξία, τα λόγια του. Δεν έβρισκε τις λέξεις για να συντάξει μια σωστή πρόταση που θα μοιάζει με απάντηση πρωθυπουργού. \*\*\* Κομπιάζει, κοιτάει αριστερά, κοιτάει δεξιά και κουνάει τα χέρια του μάλλον για να ισχυροποιήσει τη θέση του και να κρύψει τις ευθύνες που του αναλογούν. Δεν είμαι και φυσιογνωμιστής, όπως εκείνος ο ξανθός κύριος που είχε βγει στο STAR, αλλά κάτι τέτοιο αντιλαμβάνομαι. Για δείτε το και

εσείς να κάντε... διάγνωση.

\*\*\* Καταλάβετε τώρα γιατί δεν δέχεται να δώσει συνέντευξη στον Κώστα Βαξεβάνη, ακόμα κι αν έχει πάρει από πριν τις ερωτήσεις; Φανταστείτε μόνο το βίντεο που θα προκύψει από τη συνέντευξη αυτή. Θα 'ναι ή δεν θα 'ναι καλύτερο από επεισόδιο του Μίστερ Μπιν;

\*\*\* Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εσωκομματικές εκλογές του ΣΥΡΙΖΑ για την ανάδειξη προέδρου και Κεντρικής Επιτροπής. Με επιτυχία γιατί πήγαν να ψηφίσουν 172.000 μέλη, εκ των οποίων τα 110.000 μέλη ήταν νέα. Με επιτυχία γιατί ενώ τα Πετωμένα ΜΜΕ - κι από κοντά και η ΕΡΤ - «έθαψαν» τη διαδικασία, ο κόσμος φώναξε ένα πικρό «φτάνει πια» στους «κολλητούς», στα «golden boys», στις απευθείας αναθέσεις, στα ψεύτικα βιογραφικά, στα αδιευκρίνιστα ποσά, στα ημίμετρα καταπολέμησης της ακρίβειας. Ένα «φτάνει πια» στην κυβέρνηση Μητσοτάκη.

\*\*\* Τα 110.000 νέα μέλη έστειλαν και ένα μήνυμα,

όμως, προς το εσωτερικό του κόμματος με μοναδικό, το τονίζω, μοναδικό αποδέκτη τον Αλέξη Τσίπρα. 110.000 άνθρωποι επέλεξαν σε δύσκολους καιρούς τον δρόμο της κομματικής ένταξης και συντάχθηκαν μαζί του. 110.000 άνθρωποι δήλωσαν «παρών», δίνοντας παράλληλα «εντολή» στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να δράσει και να κάνει ό,τι δεν έκανε από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι σήμερα. Να φέρει στην επιφάνεια νέα στελέχη, με όραμα, με όρεξη για δουλειά, επαγγελματίες στο αντικείμενό τους που προέρχονται από την ίδια την κοινωνία και όχι από ένα κόμμα του 3%. \*\*\* Εν τω μεταξύ τι προμούρα ήταν αυτή από διάφορα κυβερνητικά στελέχη για τις εκλογές του ΣΥΡΙΖΑ; Μα η ΝΔ είναι ξανά 10 μονάδες μπροστά μετά τα νέα μέτρα για το ρεύμα; Η μήπως όχι; \*\*\* Φώναζαν που είχαν δικαίωμα συμμετοχής στις εκλογές και οι 15χρονοι. Οι ίδιοι όταν έμαθαν, βέβαια, ότι ο Νίκος Γεωργιάδης αποπλάνησε 15χρονο έκαναν ότι δεν άκουγαν...